b Piirodovédny KL OKAN 2013/2014

Zadani soutéznich uloh kategorie Junior
(I. a II. roéniky SS)

o

y

Ulohy za 3 body

1.V jedné ctvrtin€é mlé¢ného chrupu u ¢lovéka je:

(A) 1 fezak, 1 $picak, 1 zub tfenovy, 1 stolicka
(B) 2 tezéky, 2 $picaky, 2 stolicky

(C) 2 tezéky, 1 $picak, 3 stolicky

(D) 2 tezaky, 1 Spicak, 2 stolicky

(E) 2 tezaky, 2 $picaky, 1 stolicka

2. Zjakého poCtu atoml je tvofena molekula methanu?
(A)1 (B) 2 ©3 (D) 4 (B)5

3. Pred Sedesati lety, 28. 9. 1953, zemfel v Kalifornii jeden z nejznaméjsich americkych
astronomd, ktery jako prvni na zdklad¢€ pozorovani galaxii objevil, Ze se na§ vesmir
rozpina. Jméno tohoto astronoma nese i jeden z nejlepsich dalekohledi umistény na
obéZzné draze okolo Zemé&. Nasim slavnym neznamym byl:

(A) Edwin Hubble (B) Arno Penzias (C) Johannes Kepler
(D) Robert Oppenheimer (E) Arthur Eddington

4.  Urcete nejmensi pocet bodi, které musime odstranit z obrazku, ¢
aby zadné tii body nelezely na jedné piimce. o o
(A)1 (B) 2 ©3 (D) 4 B)7 o o

5. Jaky typ kvétenstvi maji vrby?

(A)jehnéda  (B) klas (C) palice (D) lata (E) hlavka
6. Nejvice zastoupenym plynem v atmosfére Zemé je:

(A) vodik (B) helium  (C) dusik (D) kyslik (E) argon

7. Petr planuje vylet z Karlovy Studanky na Pradéd. Na serveru Mapy.cz si nasel trasu
i jeji vyskovy profil:
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Petrova nejmladsi sestra Hanicka je jest¢ dost mald, proto musi predpokladat, Zze budou
stoupat primérnou rychlosti 3,2 km-h™. V kolik hodin nejpozd&ji musi vyjit z Karlovy
Studanky, jestlize se maji na Pradédu setkat se Standou a Vérkou ve 12:00?

(A) 10:15 (B) 8:30 (C) 9:20 (D) 9:30 (E) 10:40
Obsah trojuhelniku na obrazku je 80 cm?, poloméry viech tii

kruznic se stfedy ve vrcholech trojuhelniku jsou 2 cm.
Urcete obsah vybarvené plochy (v cm?).

(A) 76 (B)80-2n (C)40-4n (D)80-n  (E)78m

Ulohy za 4 body

9.

10.

11.

12.

J. G. Mendel (1822 — 1884) na zaklad¢ vysledku svych promyslenych pokust se
vzajemnym kiiZzenim dal zaklad tzv. Mendlovym zakonlim. Vyberte jeho pokusnou
rostlinu.

(A) salvej 1ékarska

(B) cibule kuchynska
(C) hrach sety

(D) bananovnik obecny
(E) husenicek rolni

Z jakého prvku je tvotfen grafit?
(A) uhlik (B) zelezo  (C) hoi¢ik (D) fosfor (E) meéd’

Rozhodnéte, ktery z paprski na obrazku spravné znazoriiuje lom svétla na rozhrani
vzduchu a skla

vzduch

V kazdém testu muze student ziskat 0, 1, 2, 3, 4 nebo 5 bodi. Po ¢tyfech testech byl
Satin prumér 4 body. Které z nésledujicich tvrzeni nemize byt pravdivé?

(A) Séra ziskala v kazdém testu 4 body.

(B) Prave ve dvou testech ziskala Sara po 3 bodech.
(C) Prave ve dvou testech ziskala Sara po 4 bodech.
(D) Pouze v jednom testu ziskala Sara 1 bod.

(E) Prave ve tech testech ziskala Sara po 3 bodech.
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13. Setadte spravné v posloupnosti za sebou faze mitdzy — déleni jadra.

(A) anafaze, metafaze, profaze, telofaze
(B) metafaze, anafaze, protaze, telofaze
(C) profaze, anafaze, metafaze, telofaze
(D) profaze, metafaze, anafaze, telofaze
(E) telofaze, metafaze, anafaze, profaze

14. Jak barvi chlorid sodny plamen kahanu?
(A) fialove (B) ¢ervené  (C) zlute (D) zelen¢  (E) modie

15. Martin nechté stréil do kvétinace, ktery vypadl z okna ve druhém patie. Rozhodnéte,
které tvrzeni je pravdivé.

(A) Nejveétsi pohybovou energii ma kvétinac pred dopadem na travnik pred domem.
(B) Polohové energie kvétinace se béhem pohybu zvétsuje.

(C) Rychlost padajiciho kvétinace zlstava béhem pohybu stale stejné velika.

(D) Celkova energie kvétinace se pii padu zvétSuje, protoze se priblizuje k zemi.
(E) Ani jedno z piedchozich tvrzeni neni spravné.

16. David napsal do fady n¢kolik navzajem riznych celych kladnych ¢isel ne vétSich nez
10. Pro kazdou dvojici sousednich ¢isel navic plati, ze jedno ¢islo je nasobkem toho

druhého. Urcete nejveétsi mozny pocet Cisel v fadé.

(A) 6 (B) 7 (C)8 (D) 9 (E) 10

Ulohy za 5 bodi

17. Pfii meidze (redukénim déleni) vznikaji z diploidni matefské buiiky:

(A) 2 dcefinné haploidni bunky

(B) 4 dcefinné haploidni bunky

(C) 2 dcefinné haploidni a dvé dcefinné diploidni bunky
(D) 4 dcetinné diploidni buiky

(E) 8 dcefinnych haploidnich bun¢k

18. Odhadnéte, kterd z nasledujicich kyselin je nejslabsi.
(A) H2SO4 (B) HsPO,  (C) HNOs; (D) HCI (E) CH3;COOH

19. Petr ma koupit ndhradni Zarovku k osvétleni vdnoc¢niho stromku, v némz je za sebou do
série zapojeno celkem 20 zarovek. Dédecek — elektrotechnik mu navic poradil, ze
osvétlenim ma po piipojeni k napéti 240 V protékat proud 90 mA. Pokud si ma Petr

vybrat zarovicku podle vykonu, vybere si:

(A)120W  (B)450W (C)90.0 mW (D)21.3W (E)1,08W
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20.

21.

22.

23.

24,

Necht a= 2%, b=8%ac=3", pak plati:
(A)a<b<c (B)b<a<c (C)c<b<a (D)c<a<hb (Efb<c<a
Vyberte spravné tvrzeni.

(A) Krevni ob&h savct je zcela uzavieny, obsahuje dorzalni aortu a dokonale rozd€lené
¢tytdilné srdce se dvéma komorami a dvéma ptredsinémi.

(B) V krevnim obé&hu savcu piivadéji krev do srdce tepny.

(C) Bilkoviny v zaludku ¢loveka jsou traveny pisobenim HCl a trypsinu.

(D) Nervova soustava savcu je Zebti¢kovita.

(E) Temenni kosti lebky ¢loveka spojuje Sev Supinovy.

Nejjednodussi dikarboxylova kyselina nese nazev:

(A) maselna  (B) mravenc¢i (C) octova (D) Stavelova (E) benzoova
Lenkabyla na navstéveé na chalupé u dédecka v horach, kde je no¢ni obloha daleko 1épe
vidét nez u ni doma ve mésté. Jednou v sobotu se divala na film a okolo jedenacté vecer

vysla na stran za chalupou. Noc byla jasné a na obloze ji zaujala predev§im nédpadna
trojice hvézd Vega, Deneb a Altair. Bylo to:

(A) pocatkem kvétna (B) pocatkem prosince (C) okolo nového roku
(D) 0 jarnich prazdninach (E) pocatkem srpna

B
Necht’ AD je téznice trojuhelnika ABC (viz obrazek).
Vime, e |%ACB| = 30° a|<ADB| = 45°. D
Urcete velikost uhlu BAD.

A C
(A) 45° (B) 30° (C) 25° (D) 20° (E) 15°
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Spravna reSeni soutéZnich loh

JUNIOR 2013/2014

Ulohy za 3 body
1D,2E 3A,4C,5A,6C,7D,8B

Ulohy za 4 body
9C,10A,11C,12E, 13D, 14C,15A,16 D

Ulohy za 5 bodt
17B,18E,19E, 20C,21A,22D, 23E, 24B
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